

经开区2023年“119消防宣传月”活动启动 宣传教育接地气 走“新”更走“心”



本报讯 11月3日,经开区举行2023年“119消防宣传月”活动启动仪式,宣读2023年度全区消防宣传先进个人名单并颁发荣誉证书。参观“经开消防这五年”图片展、消防车辆装备器材展示等内容,观摩了消防技能展示等环节。经开区管委会负责人,经开区公安分局负责人参加启动仪式。

经开区公安分局负责人向辛勤奋战在消防工作第一线的消防指战员、各行各业消防管理人员及关心、支持、参与消防工作的社会各界人士表示衷心感谢。他强调,各级各部门各单位要以宣传月为契机,组织开展喜闻乐见、形式多样、社会广泛参与的宣传教育活动,积极营造全社会重视消防安全的良好

氛围;要深入推进消防宣传“五进”工作,推动社会单位落实全员培训和定期演练制度,积极创新消防安全宣传教育方式,努力使消防安全宣传教育寓教于乐;要切实增强忧患意识和责任意识,严格落实部门和行业主体责任和监管责任,巩固各类火灾防治专项整治行动战果。记者 鲁慧 文/图

公交地铁进社区 共同构筑平安路

本报讯 11月6日,郑州公交徐亚平志愿服务队与郑州地铁的志愿者们,在郑东新区商务区社区党群服务中心开展了金融、消防安全进社区志愿服务活动。活动通过现场讲座和发放宣传彩页的方式,向社区居民普及金融

电信诈骗和消防安全知识,提升大家的安全意识,共同建设平安社区。

在活动现场,志愿者们身着红马甲,向社区居民们讲解了金融安全和消防安全知识,

包括如何防范电信诈骗、火灾预防、应急逃生、灭火器的使用等。用通俗易懂的语言,向社区居民讲解了实用的金融反诈骗、消防安全技能和应对突发事件的策略。

“我们希望通过这次活动,让每一位社区居民都能掌握金融安全和消防安全知识,了解反诈的重要性和应急逃生的方法。最温暖的那束光一定在你回家的路上,让我们每一个公交驾驶员都能成为你回家路上的一束

光,让我们的城市更加温暖。”郑州公交S177路志愿者李金辉表示。与此同时,志愿者们还向社区居民发放了反电信诈骗和消防安全宣传彩页,方便大家更深入地了解和学习金融、消防安全知识。彩页内容丰富,包含了电信诈骗的种类、如何防范非法集资、预防火灾注意事项等多方面的知识,旨在提醒大家时刻关注金融与消防安全,增强自我保护意识。记者 鲁慧 通讯员 丁晓广

交通消防安全进社区 提高居民安全意识

本报讯 为提高社区居民对地铁出行的安全意识,增强居民应急自救能力和自我保护能力,11月6日,郑州公交第四运营公司联合郑州地铁会展中心中心站、郑东新区商务区社区党群服务中心开展了一场交通消防安全进社区活动,有效增强社区居民的交通安全和消防安全意识。

活动现场由公交、地铁志愿者们为社区居民进行了基础安全知识的普及和宣讲,并结合公共交通场所的

特殊性,向社区居民讲解公共交通为什么禁止携带氢气球,如何正确使用灭火器、消防栓、自救式空气过滤呼吸器等内容,并现场穿戴展示了不同种类灭火器的使用方法和火灾时疏散逃生技巧,让社区居民“沉浸式”体验火灾现场,根据火灾类型正确选择灭火器以及快速逃生。宣传中,志愿者们还为社区居民发放了消防安全宣传页,并对大家提出的问题耐心解答,提醒大家在日常生

活中要经常对家中电路以及天然气进行检查,安全用火用电,减少事故发生。

本次消防安全进社区以寓教于乐的方式,增强了居民消防安全意识,真正让消防安全知识走进了寻常百姓家,全面筑牢了安全屏障,不仅是公共交通为群众办实事、做好事的暖心举措,更是在社区居民心中切实地筑起了一道坚实的防火墙,为平安郑州保驾护航。记者 鲁慧 通讯员 丁晓广

多部门开展 消防安全学习活动

本报讯 为进一步提升全民消防安全素质和全社会抵御灾害的能力,做好公共交通紧急避险疏散工作,11月7日上午,在全国第32个消防宣传日即将来临之际,郑州公交集团第四运营公司联合经开消防救援大队、郑州地铁福塔东中心站,在经开区第十六大街开展了以“预防为主 生命至上”为主题的消防学习活动。

在活动现场,经开区消防救援大队消防指战员化身“现场主播”,为大家送来了一场“沉浸式”消防设备科普大餐。消防指战员用通俗易懂的语言就灭火防护服、无齿锯、隔热服、生命探测器、水下探测声呐及各类绳结等救援装备的用途、操作、使用方法进行了详细的讲解,并对消防器材的操作步骤和要领进行了现场示范。

在消防指战员的指导下各单位参与人员进行比赛,大家亲身体验了一把消防员的“神奇战甲”。在体

验完消防队员的工作后,消防指战员还讲解了火灾发生成因及突遇火灾时的自救办法,随后借助在场的公交车又联合开展了一场“虚拟火灾”模拟紧急逃生。公交、地铁的参与者在烟雾缭绕的仿真实景中进行了消防救援技能现场演示。通过模拟自救,参与人员动手操作,亲身体会逃生的正确使用办法,也让现场更多人掌握火场疏散逃生和防烟技能。

此次消防安全学习活动,广大参与人员通过看一看、摸一摸、听一听的方式“零距离”了解消防、学习消防、体验消防、参与消防,增强了大家的安全观念和火灾防范意识。下一步,郑州公交第四运营公司将结合此次学习,组织开展形式多样、内容丰富的消防安全宣传活动,让广大公交车长积极关注消防、了解消防,切实为广大市民乘客的平安出行保驾护航。记者 鲁慧 通讯员 张昕嫣

明湖办事处召开年度目标任务攻坚动员会

本报讯 11月2日,明湖办事处组织召开年度目标任务攻坚动员会,传达贯彻全区第三季度经济运行分析会议精神,总结分析明湖办事处前三季度工作情况,吹响决战60天的号角,大干快上,全力冲刺,确保高质量完成全年目标任务。办事处全体班子成员、机关各部门负责人、30个社区书记参会。

会议传达了经开区经济运行分析会精神,通报了办事处前三季度“四挂钩”指标及经济运行情况。从党建引领网格化基层治理、五星支部创建、主题教育等方面通报了全办党的建设相关工作完成情况。会议对办事处前三季度年度目标任务15项工作完成

情况进行了通报,并安排了年前要做的工作。强调从通报的结果来看,明湖办事处完成全年目标任务的压力还是很大的,特别是在推动“小升规”、重点疑难信访问题化解等方面,全办上下要层层落实,办事处班子成员要加强统筹协调、指导督导,及时解决分管领域内疑难杂症问题。各部门、社区要对照自身目标任务,预估任务量,尽可能将需完成的任务目标增量分解到每个周,细化到每个人,充分调动一切可以调动的积极因素,激发一切可以激发的力量,形成全办上下全力推动工作攻坚的合力,全力以赴奋战最后60天,确保完成全年目标任务。

最后,会议动员全体参会人员,在今年最后60天的时间里,各部门、社区要认真对照经开区下发的年度综合考核指标、办事处下发的年度考核方案,以及各自年初谋划的目标和重点任务,全部进行梳理,及时总结盘点,做到心中有数。要盯住时间抓超前、加快推进,对不重视、不使劲、不作为造成工作延误、影响年度任务完成的部门、社区,严肃追责。全办上下要按照“目标不变、标准不降、力度不减”的要求,不断提升抓工作的能力和水平,争取全面完成或超额完成各项指标任务。

记者 鲁慧 通讯员 周永凯 文/图

